

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Palánka, Fő-utca 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Felolvasó szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkesztő **Rotschild Zsigmond.**

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyilváltór sora 30 fillér.

A Jézus szeretete.

A karácsonyi elmélkedés legigazibb kiinduló pontja Betlehem és a jászol, ahol a világ Megváltója született. Királyok jöttek hódolni a jászolhoz, az ácsmester kisdédéhez, ki Isten fia volt. Ebből a történetből többet tanulunk mint filozófiai fejtegetésekből. Megtanuljuk, hogy egy vagyunk az Ur színe előtt, mert ime alacsony sorban született a Megváltó, kinek a koldus is annyi mint király. Megtanuljuk, hogy gyarló emberi voltokat érzik a királyok is, mert ime hárman közülök napkeletről vándoroltak Betlehembe, hogy jobbágyként huljanak le egy jászol előtt hódolni. Mi ez más, mint amaz egyenlőség melyért annyi vér omlott századok során, melyet még sem tudtak igazán fivivni az elnyomott rétegek és amely mégis diadalmas uralkodik fölöttünk, mert hiszen egyenlően születünk és egyenlően halunk meg.

A betlehemi faházban meleg szeretet fogadta karjai közé a kis Jézus Krisztust. Mária szívéhez ölelte őt, pásztorok énekeltek és az égen kigyuladt a legszebb csillag. Ezt a szeretetet ő hozta magával, hogy szétárasssa az egész földön. Ez a szeretet maradt legelső tulajdonsága egész a Golgotháig, e szeretet hirdetésével vonja magára az irástudók és hatalmasok féltékenységét. És neki szeretet Istenének a leggonoszabb szeretetlenség által kellett hálnia. De nem halt hiába, átdőlt szívéből szétáradt a szeretet az egész világon, bevette magát minden szívbe és nagyon kevés olyan szerencsétlen élt azóta ezen a földön, aki szeretet nélkül élt volna.

Panaszkodunk a mai ember életének ridegsége miatt. Napjaink ádáz kenyérharcban telnek el és ez a harc nem kedvez a szeretetnek, de amikor vizsgáljuk, hogy mért küzködik naphosszat egymás között és egymás ellen az ember, akkor a szeretet magyszerű birodalma tárul elénk. Mert szeretet ösztökél a szeretet a miénk iránt, szülő a gyermekéért, gyermek a szülőéért, férfi az asszonyéért és így tovább örökös véget nem érő láncolatban áldozunk a szeretet oltárára. Sokan azt tartják, hogy a szeretetnek ez a fajtája tulajdonképen önzés, esetleg

öszön, de ez egyre megy, mert a szeretet lelkünkben lekedzett vérünkben támadott tulajdonságunk nélkül meglenni nem tudnánk, nélküle elpusztulna az emberiség és akár önzésnek nevezzük, akár ösztönnek az emberiség fenntartására való törekvés mégis csak a szeretet, amelyek legfőbb hirtetője Istennek fia volt. Ami áldás van az emberiségen, az mind a szeretetből fakad és hiába törnek ellene az ember százféle rossz tulajdonságai, az élet sulyos körülményei, a szeretet mégis diadalmas marad és kormányozza a világot.

Gyönyörű ünnep a karácsony ünnepe. Ami melegengető poézis a keresztény vallásból kiárad, az mind összegyűlemlett karácsony ünnepében és nincs az a cinikus ember, aki ennek hatása alól ki tudná vonni magát. Ilyenkor fáj a hitetlennek, hogy nem hisz, a szeretet nélkül élőknek, hogy nem szeret. Ilyenkor a rideg tudomány és rideg ész érvei összezaugorodnak az egyetemes emberi igazság előtt, amely Betlehemből indult ki meghódította a világot és ma is ur mindenek felett ilyenkor az emberiség száműzöttjének érzik magukat azok, akik nem Jézus Krisztustól tanultak szeretni, vagy ezt megtagadták.

Az élet visszasságokkal terhes. Sok minden nincsen rendjén, sok minden nem történik úgy, ahogy azt Jézus tanította és kívánta. A vallás és társadalom intézményei telítve vannak gyaróságokkal és igazságtalanságokkal. De amiként a nap-sugár egyaránt világít meg mélységeket és magasságokat, amiként a levegő egyaránt tölti be földünk egész területét, azonképpen mindenütt él és életet a szeretet mit Jézus hirdetett, bearanyozza lényünket és létünket és elviselhetővé teszi sorsunkat. Célt ad életünknek és megbékít a halállal.

HIREK.

Olvasóinknak, munkatársaink és ismerőseinknek boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk!

A természetes **Ferencz József-kesevíz Középeurópa összes elismert gyógyvízei közt oldó és hashajtó sókban a legértelmesebbnek bizo-**

nyult. Hatása tehát már kisebb adagok — átlag $\frac{1}{2}$ borospoháryi — élvezete után nagy biztonsággal bekövetkezik. A valódi Ferencz József-víz különös figyelmet érdemelt, mert az emésztő szerveket semmiféle módon nem rontja, mint az a legtöbb hashajtó pirulánál és tinkturánál és különféle elnevezésű titkos szernél megtörténik, amilyent laikusok a saját nagy kárukra használni szoktak. Kipróbálták a budapesti és kolozsvári m. kir. tudom. egyetemi klinikák tanárai is, mint Korányi, Purjesz, Tauffer és még sok más európai hírv. tudós. — Kapható gyógyszárakban és fűszerkereskedésekben. A Székiudési-Igazgatóság Budapestén.

Hamis huszkoronás bankjegyek. Az osztrák-magyar bank figyetmeztet, hogy hamis huszkoronás bankjegyek kerültek forgalomba. A hamis bankjegyek papiros vastagabb és puhább, mint a valódiaké, nyomásuk pedig elmosódott, ziros fényűk van, míg a valódiak fénytelenek. A hamis bankjegy magyar szövegében a 2-án helyett »2-án« (»án« aláhuzás nélkül) látható az »oesterreichisch-ungarische« szavak »terreichis« szavában össze van írva, az »ungarisch« szavában külön van választva míg az igazi bankjegyen mindkét szóban a »ch« össze van írva. Végül a magyar szövegtől piros nyomású eszményi nő fejének árnyékolása feltűnően durva és tökéletlen.

Mezőgazdasági polgárliskola. Nyakikindán vetették fel a mezőgazdasági polgárliskola eszmjét először; majd Szabadka is elfogadta az életrevaló eszmét. Szabadkán mozgalom indult meg, hogy középiskola helyett hétéosztályú polgárliskolát létesítsenek. A terv annyival inkább jobb, mivel a mostani földművelőiskolák a középbirtokosság igényeit nem elégítik ki, az akadémia elvégzése pedig hosszú időt vesz igénybe. Az új típusú iskola áttenteteli lenne a mai földművelőiskolák és a gazdasági akadémiák közt.

A munkakönyv kiadása megtagadható-e? A kereskelemügyi miniszter ki

mondotta, hogy annak a munkaadónak, ki szökésben levő segédjétől a munkakönyvet megtagadja, jogában van így eljárni s ezért nem büntethető. De csak az esetben, ha a szökésben levő segédnek visszavezetését a szabályszerű idő alatt kérte.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Hornyák István palánkai földinket, oklándi járásbíróági irnokot a hodsági járásbíróasághoz helyezte át.

A községi előjárók választása szombaton volt, melyen a kereskedő és iparos osztály fényes győzelmet aratott. Kivánatos is volt már, hogy végre más elemek kerüljenek a község élére, mert rösteljük le is írni, hogy míg Ó- és Ujverbász, Kula, Hodság, Apatin, Csurog, Becse, Zsablya már régen villamosvilágítással bir, ujabban pedig Nemes-Militics, Csonoplya, Kerény, Ó és Ujszivacz, Bezdán, Szeghegy Bácsfeketehegy és Kishegyes községek határozták el a villamos világítás bevezetését, addig a 15'000 lakosságu hármás Palánka csak a sötétben tapogatódik. Hiszszük, hogy községeink vezetősége végre elérkezettnek látja az időt arra, hogy ezen fontos ujitást községeinkbe bevezesse.

A palánkai általános munkásegylet Szilveszter-estéjére iránt már is élénk érdeklődés mutatkozik; a működvelő előadás próbái nagyban folynak és a közönségnek alkalma lesz ismét egy estét kellemesen átszórakozni.

Szilveszter-Mulatság. A palánkai ifjuság december hó 31-én a Remlinger József (Hungaria) helyiségben Szilveszter-mulatságot rendez. A fészta jövedelem szegény sorsu iskolás gyermekek segélyezésére fordítatik. Belépti díj 60 fill.

Eljegyzés. Prokopetz László illoki kereskedő eljegyezte Gratiz Stefike kisasszonyt Palánkán. Gratulálunk!

Nemes lelkü gyermekbarátok figyelmébe ajánlja az Országos Allatvédő-Egyesület 1912. évi Gyermekneptárát, mely gazdag tartalma, diszes kiállítása és hibetelen csekély — 10 filléryi ára mellett páratlan ünnepi ajándékot képez. A czimlapon, pompás szines kivitellen, alföldi tájkép latható, melyet gyermekek és háziállatok élénkítenek. A 64 lapra terjedő és 46 ábrával tarkított szöveget jelesebb íróink közül Benedek Elek, Gaál Mózes, Szabolcsa Mihály, Szöllösy Oszkár, Tordai Jrait Erzsé, Zempléni Arpád gazdagították közleményeikkel. A naptárak az Országos Allatvédő Egyesületnél (Budapest, IX., Ernő-utca 11—13.) rendelhetők meg

legzélszerűbben postautalványon, mire ezek portomentesen küldetnek a megrendelő címére. A ki gyermekét a szeretet jegyében kívánja nevelni, az adjon kezébe egy Gyermekneptárt, de adjon neki többet is, hogy vagy tiz szegényebb sorsu gyermeklársának ajándékozhasssa és így ő is szeretetet arathasson. Tiz naptár ára egy korona. A kinek pedig tiz koronára telik, az rendeljen 100 Gyermekneptárt, és azt juttassa a szomszéd iskola 100 gyermeke kezébe. Száz gyermeknek és száz szülőnek okoz örömet az adományozó, száz gyermekben ébreszti a jónak csíráját, száz szülőben a hála érzését.

Járvány miatt bezárt iskolák. A zombori elemi iskolában a fültő miringlyob járványszerűleg lépett föl. Ennek következtében, a hatóság az összes elemi és polgári iskolák bizonytalan időre való bezárását re: delte el.

Reformálják a vadászati jogot. A vadászati törvény hiányai miatt nagy az elégedetlenség nemcsak a vadászterületek tulajdonosai, hanem a bérbeadó községek gazdái között is. Mint tudjuk a gazdáknak semmi hasznuk sincs a vadászterületi bérletekből, de annál nagyobb a káruk. A községek a vadászterületi célokra fordítják. Ellenben a kis gazdák ennek fejében tartoznak tünni, hogy földjeiket a vadászok és kutyáik gázolják, a vadak pedig a növényzetet a természet pusztítják. Viszont a vadászterületek panaszkodnak, hogy a vadász-törvény nem védi őket. A vadállomány bárki pusztítja területéről. Vanuk olyan szomszédos vadászterületek, ahol az egyikről a másikra menekül a vad és még a puskaeső előtt sem szabad felőnni, mert már idegen vadászterületen van. Ezenkívül az orrvadászok annyira elszaporodtak, hogy a mostani vadászati törvények a vadállomány kimerítésre, védelmére a lott rendelkezők sémít végrehajtani képtelenség. Az orrvadászokat pedig pártolják. Mindezen a visszaéléseken segíteni fog az új vadászati törvény, amely most van készülöben a földmívelésügyi miniszteriumban.

Allatvédelem télen. Gondoskodjunk első sorban munkás állataink s ezek között kivált lovaink védelméről. Patkoltassuk a téli sikos utra éles sarku patkókkal. Jeges ut, havazás esetén kisebbítsük a rakományt. Minden tartathelés, állatkinzés ez a 1879. évi XL. törvénycikk 80-ik §-a alapján 8 napig terjeethető elzárkással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható. Ne hagyjuk munkás állatainkat a hidegben betakaratlanul hosszasan vesztélgelni, hanem munka után igyekezzünk velük az istállóba. Hűséges házőrző-

inket, a láncos kutyákat is vegyük védelmünkbe. Tatarozzuk ki télire óját, hogy szél, hó ne járhasa át a benne meghuzódó alatot, almozunk jól benne s védjük meg lehetőleg kiyül is a hidegtől; szalma borítékkal. Segítsünk a téli fagyos világban a hóval borított területeken eleséghöz alig jutó madarakon is, állítsunk fel számukra védett helyen étető asztalkákat s lássuk el azokat valamely oly olcsó, keverék eleésggel, amelyben minden ott megforduló madár-faj felelheti a neki alkalmas ételt. Jó e célra a rosta-alj gabona, keverve olajtartalmazó magvakkal; asztalról lekerült hulladékokkal, hus-, szalona-, szir-, fagygyu darabakkal. Végre, ha állatkinzésnek vagyunk tanúi, lépünk közebe s kérjük a kihágót emberséges viselkedésre, amelylyel védelem panaszkodni nem tudó állataikkal mint szintén érző lényekkel szemben is tartozunk.

Körkemenceze égető, képzett és megbizható kb. két millió faüzletéglia és félmillió tetőcsérep évi termelésű üzemünkben keresünk. Fizetés megegyezés szerint. — Bizonyítványokkal felszerelt és eddigi működést felütitető folyamodványok a **dárdai urad. igazgatósághoz Dárda** nyujtandók íbe.

Szenzációs Kedvezmény!
Magleptés olvasóink részére.

Lapunk kiadóhivatala és Boskovitz Lipót fővárosi műintézete között a mai napon következő megegyezés köttetett:

Minden olvasónk igényt tarthat bármely beküldött kis fénykép után is, egy **életnagyságu fényképnagytáras**, csupán a diszes papírkeretét (gravírozott passa-partout) erre való felszítésért és a kép retouchálásáért 5 korona fizetendő.

A legmegfelelőbb, legszebb, legkalomesobb

máza, név-, vagy születésnap, jubileumi, oklalmi és ünnepi ajándék egy **életnagyságu fényképnagytáras**. Diszes és békesség minden lakásnak. Mint emlék örökös értékű marad. Ezek az arcképek minden beküldött fényképről (sőt csoportképekről is) elkészítetnek! A legbb hasonlóságért és tartosságért teljesen kezesség vállalunk! A kép nagysága: 55/68 cm. **válasz ki és küldje be** a lapunk olvasói részére lennirtott kedvezményes

utalványt
Boskovitz Lipót műintézetébe
Budapest-Erzsébetfalva, Kossuth Lajos-u. 10

Övési Megtörtént, hogy ágyúokk jelesek meg a feltekel és meghatalmazás nélkül képviseletként mutatkoztak be. Ezért mindenkit óva intek az ilyen emberekkel és kijelentem, hogy sem utazom, sem ágyúokom nincsen! Forduljon tehát közvetlenül cégemhez.

E sárvény tulajdonosa igényt tartok a mellékelt fénykép után egy életnagyságu fényképnagytárasra (Pontos címet kérem).
A járó összegre a 70 fillér csomagolási költséget embevegny kiadom!
A járó összegre kérem aránytalanul!
(Küldetel a küldemény valamely megőrdégu).
A nem kívánt kiadandók!

Név: _____
Foglalkozás: _____
Helység (utca): _____
Utolsó posta: _____

55/68 cm. 5 kor.
55/68 cm. 10 kor.

Ha az életnagyságu fénykép olajfestésben kívántatik, kérjük a haj, szem, ruha és arczszin pontos körírásat.

Új Iparművészeti telep. Mint Békés Csabáról értesülünk Zsolnai János ott egy a külföldre is kiterjedő nagyszabású arcképfestészeti műintézet létesít, mely a napokban megkezdte működését. Ügynököt fix fizetés és magas jutallékkal felvesz.

Arcképeket,

festményekel, krétarajzokat, fénykép-nagyításokat bármily kis fénykép után szavatossággal készítik.

Sikertelen képet újat csinálom vagy a pénzt visszaadom.

Ügynökök

minden kisebb helységben is egyedüli képviselőként fix fizetéssel és magas jutallékkal felvételnek.

Válaszbélyeg melléklendő.

Arjegyzék ingyen.

Zsolnai János

arcképfestészeti műintézete

Békés-Csaba.

Eladó Baján.

Munkácsi Mihály utca 2. sz. alatt két Foxterrier valódi fajkutya kölyök.



Karácsonyra. Sok gondot okoz mostanában, miit is ajándékozunk a közelgő ünnepekre szeretteinknek. Aligha lehet hölgyismerőseinket kellemesebb dologgal meglepni, mint a »Sütemények és Tészták Könyve« című hasznos művel, amelynek bolti ára 2.— korona. Közél 300 receptet közöl, azonkívül üres lapokkal van ellátva a recepteknek további gyűjtéséhez. Minden

könyvkereskedésben kapható vagy az Öszeg előzetes beküldése ellenében bérmentve küldi a Bercsenyi nyomda r.-t. Budapest, VIII., Mikszáth Kálmán tér 5.

Neustein-Filip használt lábdáncolat a legnagyobb eredménnyel használják altesti bajoknál, könnyen hajl és egy gyógyszer sem oly megfelelő és azonkívül teljesen ártalmatlan. A cakrai formája miatt gyermekek is szívesen veszik. Kapható minden gyógyszerboltban 1 doboz 15 labdacso tartalmaz 30 fillér, 1 tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacso tartalmaz csak 2.— koronába kerül, 2 K 45 f előzetes beküldése esetén bérmentve küldetik.

Aki gyomor fájós, bélbeteg étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós liasználja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségbentartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalói fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a főösleges gyomorsavat és elmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 koronára 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák

kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 3 phiolával á 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — Schaumann gyógyszerész Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerboltban.

Ugy gyltható-e a tüdőbaj? Ez az fontos kérdésel foglalkozik egy népszerű brosúra, a melyet Guitmann H. dr., a Finsen-intézet főorvosa írt. Ebben a füzetben egészen új utakat találunk a tüdőbajok ellen való küzdelemre. Hogy mindenkinek a ki tódó-, nyak- vagy gégefőbetegekben szenved, lehetőségessé tegyék ezek az illusztrált könyvnek a megszerzését, teljesen ingyen és bérmentesen küldjük el minden betegnek. Csak egy levelezőlapot kell érte írni a Pahlmann & Co. cégnek Berlin 948. Müggel-strasse 25.7



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle pemotefu-czukorkáknál! Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a „Réthy“ név.

1 doboz ára 60 fillér. :: :: Mindenütt kapható. Csak RÉTHY-félet fogadjanak el!

ANTI- PERONOSPORA
A VIAG LEGJOBB PEMETEFÜZSZERE

ANTI-IDIUM
A VIAG LEGJOBB RÉZKENYŐRÖZSZERE

PICK H. és TÁRSA
BUDAPEST, V., AKADEMIÁ-UTCA 16. sz.
Lepeltől gyltírl. Prágában lapozt és Munkán.

PICK-NIGOTTIOL
Eltávolítja a húgútereket és a húgútereket.

UNIVERSOL VETIMINOL
Ez az a népszerű, védi az embert, a korom, valamint a meztől a szék, a szék és a retek pártitán ellen.

Szőlőoltványok.
2 éves gyökeres vessző a legjobb asztali és csemegefajok, ára darab onkint 16 fillér.
Megrendelhető
Stefanovic Józsefnél, Ilok.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen

friss és idült
köhögés, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Égészséges tüdők erős étvágy óvszen a
tüdővész ellen.



Gyógyítható-e a tüdőbaj?

Le a rendkívül fontos kérdés mindekit foglalkoztat, a kit **asztma, tüdő- és gégető tuberkulózis, tüdőcsushurult, tüdővész, makacsa köhögés, elnyálkásodás vagy állandó rekedtség** gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen egy könyvet képekkel. **Dr. Ottmann dr. orvos** a Finzen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: **Gyógyítható-e a tüdőbaj?** Azonkívül egy próbacsomagot kifizető diétikus teáinkból. Ezeket magasztalják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tüdőtuberkulózis (tüdővész), asztma, krónikus gége- és gégeclimut ellen rendelték és magasztalják. A tea nem tilkos szer, Lieber-féle növényekből készül, a melyeket császári rendeletre szabad forgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek minden fizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegség felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a **Gyógyítható-e a tüdőbaj?** című német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelezőlapot írni **Puhlmann & Co. címre Berlin, 948 Müggelstrasse 25.**

Semmi tészta

semmi kugluf, semmi sátemény Dr. Oetker-féle sütőpor hozzáátétel nélkül nem készöl, mert ez szép kinezést és könynyü emezést ad. Ha a tésztat Dr. Oetker-féle sütőporral állítják elő, különösen a gyermekeknek a busneméknél előnyben részesítendők, mert tejet, lisztet, zsírt, tojást, cukrot tartalmaz, tehát az emberi szervezetnek szükséges tápszert ami a gyermekek-nél fontos emezhető formában. Csináljon a gyermekek érdekében tésztat

Dr. Oetker-féle sütőporral 12 fill.
mely mindenhol a milliószor bevált receptekkel raktáron van.

Vigyázzunk hogy valódi **Oetker-féle** sütőport kapjunk.



NIGRIN
(Fernelendű)
Legjobb cipő krém
Mindenütt kaphat
A bécsi vadászati kiállításon
arany éremmel kitüntetve

Egészséges gyomor megtartása

csak akkor érhető el, ha megfelelő szereket használunk.

A legjobb válogatott és hatásos gyógyszerekből gondosan készített, étvágygerjesztő emésztés előmozdító és enyhén hajtó háziszser, mely a mértékletenség, meghülés és székrekedés következményeit pl. a puffogást, a túlságos savképződést, és a göröcs fájdalomakat enyhíti és megszünteti: **Dr. ROSA gyomorbalsama B. FRAGNER** győttárából Prága.

FIGYELMEZTETÉS

A csomagolás minden részén rajta van a törvényes védjegy

B. FRAGNER

cs. és kir. udvari szállító
„Zum schwarzen Adler“ PRAG, Kleinste 203,
(a Nerudgasse sarkán)

Posta szállítás naponként

1. üveg 2 K. 12. üveg 1 K. 50 f. előzetes beklüdsé ellenében egy kis üveg, 2 K. 80 f. egy nagy üveg, 4 K. 70 f. 2 nagy üveg, 8 K. 4 nagy üveg, 22 K. ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarországra minden állomásra. Raktárak: Ausztria-Magyarország gyógyszer-táráiban.



Wagner Testvérek

Ujvidék

ajánlják füszer, csemege, kávé, ásványviz raktárukat a nb. közönség szives figyelmébe.

Legolcsóbb árak!

Figyelmes kiszolgálás!

A híres 5-ös számú pörkött kávé 1/2 kilója K 130.

Kívánatra a bevásárolt árukat a hajó állomásra leküldjük.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, katarus, nyálkásodás, gyomorgöröcs és hurut ellen a

Kaiser^{féla} Mellkaramellákat

a 3 „fenyővel.”

6050 köj. hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja az eredményt. Já étvágyu és jó izléssü bonbónok!

Csomag 20 és 40 fill. doboz 60 fill. kapható Honi Imre és Hainiss Berta gyógyszer-tárában

Ültessünk diófákát!

Valamennyi gyümölcsfák között a diófa az, amely a legbiztosabb és legövedelmesebb kamatoztatást szolgáltatja, ami a következőkből kiviláglik:

1. nem igényel semiféle metszést, amint azt minden más gyümölcsfa évente többé-kevésbé kívánja.
2. teljesen rovar- és féregmentes,
3. nem igényel semmiféle kultúrát; elléitve, minden elősegítés nélkül magától fejlődik bőventermő szép fává
4. ha csak rendkívüli fagyok nem voltak évente dús termést hoz. A dió egy évig kitógastalanul eltartható és igen keresett kiviteli cizkelt képez,
5. túltermelés dionál nem tapasztaltott, miután mindenkor szivesen keresett cizk,
6. idősebb korában nagy fáva kifejldöve, törzse ipari célokra használt értékes fát szolgáltat, amelyért gyakran rendkívüli magas árakat fizetnek.

Az összes diófajok között a francia papirdió a legjobb legdusabban temő és legellenálló képesebb faj. Ezen valódi francia papirdióból fiatal erdélyes fákat a következő áron szállítom: 1 darab 1 kor. 80 fillér. 10 drb. 17 kor. 100 drb 160 kor.

A legalkalmasabb ültetési idő október közepe és márczius eleje.

MÜHLE ÁRPAD udvari szállító, faiskolai nagytenyészet Temesvár, Alapítva 1874-ben.

Saját érdeke,

hogy lehetőleg összer-pontosítsa szükségleteinek beszerzését egy cégnél, mert ezután veddi érdekeit legjobban.

- Előnyei:
1. Nem kell ismeretlen céghez fordulnia.
 2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségek.
 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának.
 4. Áll ndó összeköttetése mindig vigyázni fog önt vevőjének megtartani.
- Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.

Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa r.-t.,

Budapest, IV Károly-körút 10. sz.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre állandó összeköttetésnél folyószámra is:

1. A magyar és német irodalom összes termékei.
2. Képek.
3. Bőröndök és döröndáruk.
4. Férfi fehérneműek.
5. Látszővek.
6. Fényképszűrőlekek, felszerelések.
7. Vadásztegyverek, pisztolyok, fióbterek.
8. Chinaezüstáruk.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.
10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Tuloldali 12 osztályunk összes cikkei elsőrendű minőségűek és minden osztály cikkeiről külön kimerítő árjegyzékkel rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldjük.

Elvünk: Vevőkörünk megtartása pontos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágítással szivesen szolgálunk.